

新添小座椅 为民办实事

社区治理体现党史学习教育成果



悦都新苑

本报讯(记者 胡可)悦都新苑社区位于篱笆园路和长兴西街相交路口的东北角,道路同侧有一片小广场,每天早晨都有老人来这里健身娱乐。最近,社区增添了一批休闲座椅,小广场也多了5个休闲座椅,来这儿健身的老人都对这个设置赞不绝口。

社区党支部书记鲁显告诉记者,今年年初的时候,社区里面的老年居民向工作人员反映,社区内缺少休闲座椅,平时散步、溜娃的时候找不到休息的地方。在得知这一情况后,社区党支部立刻寻求解决方案,最后决定利用党建经费为居民购置一批休闲座椅,解决社区配套不完善的问题。同时,社区召开业委会会议和居民代表会议,共同探讨休闲座椅摆放位置的问题。

在选址过程中,广泛征集社区居民意见,从设置点位,到座椅朝向都充分体现



着社区党支部在办事过程中的用心。鲁显指着社区内的一个座椅说:“这把椅子原来是朝向居民楼的,但是有居民提出,会影响自己的隐私,我们就换了个方向,既让行人得到了休息,也保护了业主的隐私。”

社区两委的目光不只投向园区内,也参考居民的生活习惯,在居民经常活动的小广场也设置了5个座椅,方便健身的居民休息。过程中还发生了一个小插曲,小广场原本也是设置便民菜站的场地,有居民提出菜站影响正常活动。在多方考证并与菜站沟通后,社区两委协调菜站更换了位置。新的菜站将于5月重新开张,并且辐射周边更多社区。

“不要小看这些休闲座椅,这里面浓缩了社区治理的各方面问题。”鲁显介绍,社区多次组织学习党史活动,把为民服务的意识根植在社区党员心中。

号召居民打疫苗 社区巧排快板书



悦然馨苑

本报讯(记者 杨俊凯)“一年之计在于春,打了疫苗才安心,疫苗接种要趁早,新冠没有后悔药。”一段朗朗上口的快板,是长阳镇的悦然馨苑社区党支部书记张雷与社区快板班合作的作品,以此引起社区居民的关注并重视疫苗接种这件事。

记者了解到,悦然馨苑社区共有居民1656户,常住人口达到3000人左右。由于社区居民较多,且以老年人为主,疫苗接种是个难题。为了调动居民接种意愿,社区工作人员想了多种办法。



为发动社区居民尽早接种疫苗,社区工作人员开展入户宣传、电话宣传、微信宣传,线上线下齐发力。还组织社区党员、楼门长在社区内向居民发放宣传单,

确保疫苗接种宣传无死角、全覆盖,让疫苗接种家喻户晓,引导大家主动登记、接种,为疫苗接种工作赢得“先机”。此外,还积极发动社区居民向亲朋好友宣传普及,做到一传十、十传百。

在开放60岁以上老人接种疫苗后,悦然馨苑社区又遇到了另一个难题:老年人反映出行不便,接种不太方便。张雷表示,长阳设置了新冠疫苗便民接种点,为社区老人解决了这个难题。

为了让居民能够第一时间了解到便民接种点的信息,除了常规宣传外,他们还在社区各个单元的电梯里、小区入口处

张贴了一张“醒目”的通知。张雷表示:“为了让大家能够在第一时间看到通知,我们想到了以前的‘大红榜’,于是就购买了红纸,请社区里的老党员进行书写,把这张醒目的‘红纸通知’张贴到了每个单元的电梯里。”

多项措施赢得了居民的认可,大部分居民都积极接种疫苗,并主动进行宣传普及。据张雷介绍,社区新冠疫苗接种率已达90%左右,年纪最大的接种者已是80岁高龄。张雷说:“接下来,社区还将加大宣传力度,争取做到应接尽接,为‘新冠免疫长城’贡献一‘臂’之力。”

严查游商占道 还街面静与净

本报讯(记者 胡可)近日,长阳镇综合行政执法队联合相关职能部门开展占道经营专项整治工作,提升占道经营打击力度,优化街面环境秩序。

针对康泽佳苑、长阳地铁站、长阳公园周边等,由于无证商贩聚集较多,影响周边居民交通出行及生活环境,执法人员每天早晨7点到小区门口开展巡查,坚决取缔无证经营游商。同时配备第三方保安公司保安员,在无证经营



高发时段进行重点盯守,将重点区域周边无证经营全部取缔。

除此游商之外,大宁一路、二路一直是无证经营的聚集地,执法队针对此处开展专项执法。执法队员在摊贩聚集前到岗,人盯车巡,针对商贩易在周末聚集的时间特点,定期联合市场监管、公安、交通、镇城市办等部门开展联合执法,形成高压态势,通过建立长效监管机制,杜绝该市场周边无证经营的反弹。

据介绍,4月前半个月,共出动执法力量418人次,车辆208车次,开展联合执法22次。其间,治理无证经营类违法行为立案30起,店外经营类违法行为立案2起,非法小广告类立案52起。

下一步,长阳镇综合行政执法队将加大整治力度,优化整治方案,稳固整治成果,为辖区街面秩序的提升提供更好的保障。

供水管线改造完工 居民出行无忧



夏场村

本报讯(记者 胡可)近日,长阳镇夏场村完成供排水改造,并完成路面恢复工作。

在与夏场村村民交谈的过程中,记者了解到,此前村东南道路无排水设施,道路高低起伏,不能排除雨水,雨季极易在路面低洼区域积水。村中其它道路排水管道及坑池淤堵严重,影响村民出行。“我



们最大的愿望就是路面平整,出行无忧。”

记者了解到,为推进村庄冬季清洁取暖,长阳镇夏场村2016年实施了煤改气工程,在村民户内安装燃气取暖设备,替换燃煤炉灶,以减少村民冬季燃煤取暖对空气的污染。由于现状供水设施建设年代较早,供水管网管材老化严重,不能满足煤改气设施运行的水压要求,导致煤改气设施无法正

常使用,冬季取暖困难,直接影响村民的生产生活。

在此基础上,长阳镇完成了对夏场村供排水设施的改造和完善。新建雨水方沟324米,清除合流管线和合流方沟内的淤泥,更换了一台雨污合流泵,和雨水口篦子及支座20座。除此以外,还新建了15609平方米沥青道路,让村民的生活更加安心舒适。